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１月１０日、東通中学校体育館において、当村で対象と
なる６４名（男３５名、女２９名）のうち３１名が出席し、
令和４年東通村成人式が開催されました。

式では畑中稔朗村長が「たくさんの刺激を受け止め、未
来の社会を創り上げる主役へと大きく成長していただきた
い」と、新成人への思いを伝えました。

次に、来賓を代表して丹内俊範村議会議長から祝辞があ
り、新成人の皆さんは真剣な面持ちで耳を傾けていました。

その後、新成人を代表して、圓子和泉さん（入口出身）
へ記念品が贈呈されました。

式の最後には、杉本心悟さん（古野牛川出身）が、新成
人代表として『誓いのことば』を述べま
した。杉本さんは「困難を行き止まりで
はなく学びの機会として受け止め、責任
感のある大人を目指していく」と力強く
誓いました。

一生に一度しかない成人式をコロナ禍
の大変な状況の中迎えた新成人のみなさ
ん。参加出来なかった友人もいらっしゃ
ると思います。この辛く苦しい状況に決
して負けず、新たな一歩を踏み出した新
成人の皆さんが、それぞれの夢を実現し、
自立した社会人として更にご活躍される
よう期待いたします。

新成人を激励する畑中村長

新成人全員と村長・来賓で集合写真

記念品を受け取る圓子さん

恩師や同級生との再会に笑顔が絶えない成人式でした

新成人としての新たなスタート！新成人としての新たなスタート！
～ 令和４年東通村成人式 ～

新成人に祝辞を述べる丹内議長 『誓いのことば』を述べる杉本さん
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観閲する畑中村長

現況報告をする坂本団長

整然と並ぶ団員

坂本団長の指揮のもと一糸乱れぬ分列行進

力強く華麗な纏振り

砂子又八幡宮にて無火災・無災害を祈願

１月７日、東通村体育館駐車場を会場に、新型コロナ

ウイルス感染防止対策を講じ、令和４年東通村消防団出

初式が行われました。

東通村消防団２２６名は、坂本義彦団長の指揮の下、

特別参加の下北試験場消防隊とともに畑中稔朗村長の

観閲を受け、防火・防災への気持ちを新たにした様子で

した。

式では、参集した団員の現況報告・通常点検が行われ

た後、畑中村長ほか関係者が砂子又八幡宮へ拝礼し、今

年一年の無火災・無災害を祈願しました。その後、坂本

団長を先頭に３大隊に分かれた団員が堂々と行進。続い

て纏組により、力強く華麗な纏振りが披露されました。

坂本団長からは「地域住民の強い信頼に応えるため、

なお一層の訓練に励み消防人としての自覚と誇りを忘れ

ることなく、日常活動に精励したい」と決意が述べら

れ、畑中村長は「自分の大切な人を守るために、自らを

捧げ、日頃の活動を行っており、その活動に対し、誰も

が皆さんに感謝しております。引き続き、日々の訓練と

消防活動に精励されるよう強く願います」と訓示しまし

た。
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令和３年度東通村自治功労表彰式

１２月２４日、東通村自治功労表彰式が行われ、長年にわたり村政の発展・振興にご尽力され

た方々が表彰されました。表彰式では、畑中稔朗村長より受賞者に賞状と記念品が贈呈され「村

の今日までの進展は、受賞者の方々がそれぞれのお立場で村政に対して尽くされたことが大きい

もの思っております」と感謝の言葉が述べられました。

続いて、丹内俊範村議会議長からの祝辞の後、受賞者を代表して、南谷宏三氏より「本日の栄

誉を忘れることなく、今後とも村発展の一助となるべく、一層の努力をいたします」と謝辞が述

べられました。

受賞者の皆様おめでとうございました。

サンタクロー

スにプレゼン

トを貰って、

一緒に記念撮

影をしたよ♪

職　　名 氏　　名 在職年数

村 議 会 議 員 南　谷　宏　三 １０年

教 育 委 員 橋　本　健　一 １１年

教 育 委 員 北　川　幹　雄 １０年

行 政 連 絡 員 三　國　　　隆 １１年

国 民 健 康 保 険
運 営 協 議 会 委 員

石　田　恵美子 １０年

村職員（総括主幹）小　山　卓　臣 ２１年

村職員（総括主査）氣　仙　　　歩 ２１年

村職員（総括主査）坂　本　　　淳 ２１年

村職員（総括主査）橋　端　明　弘 ２１年

村職員（総括主任）舘　　　寿　史 ２０年

◇永年勤続表彰 （※敬称略）

こども園ひがしどおりクリスマス会　～東通村商工会青年部～

クリスマスイヴの１２月２４日、 こども園

ひがしどおりのクリスマス会が開催されまし

た。

フルーツバスケットやフォークダンスな

どを楽しんだ後、 感染対策のマスクと手

袋をしたサンタクロースが登場。 歓声の

中迎えられ、 入場しました。

園児から 「サンタさんはどうやってプレ

ゼントを作っているの？」、 「どうして大人

にはサンタさんが来ないの？」 などの可

愛らしい質問に優しく答えた後、一人ひと

りにプレゼントの贈呈とクラス毎の写真撮

影を行いました。

このサンタクロースイベントは、 東通村

商工会青年部の事業として部員が行って

おり、 今年で５回目となります。 こども園

ひがしどおりには、 お菓子詰め合わせの

贈呈を行いました。
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橋本マナミさん、東通村の魅力発信に一役！

かんだちくんへの年賀状をたくさんありがとうございます！

『東通牛ロゴマーク』が商標登録されました！

下北半島の豊かな食や文化等を首都圏にＰＲ

しようと、東奥日報社主催の下北半島魅力発信事

業において、１月７日に女優の橋本マナミさんが

東通村を訪れました。

今回の東通村への訪問で一番に会いたかったと

いう寒立馬を見学し、次に訪れた尻屋漁港では、

ミズダコやアワビなどを試食しました。生きたミ

ズダコにはじめて触れ、さらにアワビのフライも

「はじめての味、美味しい！」と感動していました。

その後、老部地区の“松楽”へ行き『東通天然ヒ

ラメ刺身重』を食べ、見た目と天然ヒラメの味に

大満足していました。

この度、日本郵便株式会社の事業『東北地方のご当地キ

ャラに年賀状を書こう！』に参加したところ、かんだちく

んに対して、県内外より６０６枚（１月２５日現在）もの年

賀状をいただきました。

たくさんの応援メッセージ等を読んで、笑顔が止まらな

い、かんだちくん。感謝を込めてお返事を書きました。

※頂いた年賀状にお名前がなく返信できなかったのが数枚

ありました。ご了承ください。

２０２０年１２月１５日、『東通牛村内一貫体制推進協議会』が設

立され、（一社）東通村産業振興公社が農場ＨＡＣＣＰ認証取得、生

産体制の確立、そして加工や販売、流通を促進する中で、東通牛の新

たなロゴマークの制作も行っていました。その新たなロゴマークが

２０２１年１２月６日、商標として正式に登録されました。

東通牛ロゴマークは、消費者へ伝えたい東通牛のイメージとして、

①東通村の恵まれた地形や自然環境、その風土の中で培われた畜産

の歴史、②片崎山などの丘陵地で放牧される伸びやかな東通牛の表

情、③今後の東通牛を展望する信念や志の３つを表しています。

今回登録されたロゴマークは、今後様々な商品パッケージなどに

表示していきます。消費者の皆さんに安全で安心、そして美味しい

『東通牛』を提供していきますので、ぜひご賞味ください。

アタカにて。会いたかった寒立馬と
（安全に配慮して撮影しました）

年賀状の返事を書くかんだちくん

２６キロのミズダコ
と記念撮影☆

新鮮なミズダコに舌鼓刺身の活締めと神経締め
の食べ比べが楽しいと絶賛

尻屋婦人会の皆さんとアワビを食べ
ました



（ 6）第679号 広 報 ひ が し ど お り

村 内 各 地 の お 正 月

砂子又地区に伝わる小正月の伝統行事『苗どり』は、毎年１月１４日に子ども達が各家々を回り、苗に見

立てたお菓子・御花をもらい（苗をとり）、１６日に婦人会が行う『田植え餅つき踊り』に引き継ぐ（新型コロナの

影響で未実施）という、砂子又地区の子どもたちが長年繋いでいる伝統行事となっています。

１４日の夕方、１３人の子ども達は各家々を回りはじめ「ごめんください！春の初めの苗どりに来ました！苗

をとーりましょ♪苗をとーりましょ♪」と元気な声で謡って苗どりし、お菓子や御花をもらっていました。

①苗どりに向かう子ども
たち

②玄関口で「苗をとーり
ましょ♪」

③苗に見立てたお菓子・
御花をもらいました！

④みんな頑張りました！

岩屋地区では、『漁祈祷（りょうきとう）』といって、部落会・青年会・漁業協同組合などが共同して、海上安

全・大漁祈願・商売繁盛・健康などを祈願する風習があります。漁祈祷は古くから１月２日の門打ちの後、４２

歳（男）の厄祓いと併せて行われています。今年は、新型コロナウイルス感染症の影響で門打ちの時間を短

縮し、１月１日の夕方に行われました。

厄年を迎えた男性と女性は、門打ちの際に地域の門打ち等で使う身近なもの（扇子・肌着など）を奉納し、

厄を払ってもらいました。今後も受け継がれていってほしいお正月行事です。

①①

④④

②② ③③
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今 も 語 り 継 が れ る

正月に各戸の門口（玄関）に立ち、さまだて(唄)に奏し、権現舞（祈祷舞）を舞い、その夜には手踊り等を

披露して歩くことを“門打ち（かどうち）”と言い、全国的には『獅子舞（ししまい）』が知られています。

門打ち（能舞、獅子舞、神楽）は、村落の若者たちが一団となって、拍子をつけて歩きます。権現獅子を

持って家々を回り、玄関先で獅子頭を振り、悪魔退散を祈って災害から守ろうとするのです。

昨年は、新型コロナウイルス感染症の感染拡大の影響で、開催できませんでしたが、今年は一時的に落ち

着きを見せたこともあり、門打ちをする姿を見ることができました。【撮影・写真提供のあった地区のみ掲載】

砂 子 又（里）砂 子 又（里）

鹿　　橋鹿　　橋

尻　　労尻　　労

大　　利大　　利

古野牛川古野牛川

岩　　屋岩　　屋
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ネットワークコールセンター

停電・緊急時のお問い合わせについて　　　　　　☎　０１２０－１７５－３６６

●ホームページでも「停電情報」を掲載しておりますので、ご覧ください。

　［ＨＰ： https://nw.tohoku-epco.co.jp/］

●切れて垂れ下がっている電線を見つけた場合、感電の恐れがありますので、近づいたり、触れ

たりせず、お電話をお願いいたします。

●停電のほか、カラスが巣をつくっている場合、ならびに電線の近くで作業する場合もこちらに

お電話ください。

＜受付時間　　平日・休日問わず、２４時間受け付けいたします。＞＜受付時間　　平日・休日問わず、２４時間受け付けいたします。＞

＊フリーダイヤルは一部のＩＰ電話からはご利用いただけない場合がございます。その場合は、

以下の電話番号へおかけください。

（ＩＰ電話等からの発信制限に関しまして、詳しくはご加入の通信業者へお問い合わせください。）　　

☎　０２２－２６６－６８１０（通話料有料）☎　０２２－２６６－６８１０（通話料有料）

《停電や復旧の情報をプッシュ通知でお知らせ》

ダウンロードはこちら（無料）

夜間の納付窓口・納税相談のご案内夜間の納付窓口・納税相談のご案内
下記の日程で夜間の納付窓口及び納税相談窓口を開設いたします。

仕事などで日中に税金の納付や相談が困難な方はどうぞご利用ください。

○納付・相談窓口○納付・相談窓口　東通村役場　税務住民課　　※役場庁舎正面玄関からお入りください

○日時○日時

・２月１６日（水）～１７日（木）　１７：００～１９：００・２月１６日（水）～１７日（木）　１７：００～１９：００　（３月１７日（木）～１８日（金）　１７：００～１９：００　予定）

○問合せ先○問合せ先　東通村税務住民課　税務グループ　☎　0175-27-2111（代表）

※納税相談や、連絡・納付のない滞納者については、差押え・公売等の滞納整理により税金の徴

収を専門に行う「青森県市町村税滞納整理機構」への移管もありえますので適正な納税をお願

いいたします。

＜スマートフォンアプリ＞
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戦没者遺族相談員について

税務署からのお知らせ

戦没者のご遺族の福祉の増進や、生活上の困りごと、福祉制度等に関する相談に応じるため、

戦没者遺族相談員が活動しております。戦没者等について知りたいことや不安に思っていること

がありましたら、お気軽にご相談ください。

■　むつ税務署では、申告書作成会場を開設します。■　むつ税務署では、申告書作成会場を開設します。

○ 場所○ 場所　むつ市金谷２丁目６－１５　下北合同庁舎３階

○ 期間○ 期間　令和４年２月１日（火）～３月１５日（火）《土・日・祝日等除く》

○ 時間○ 時間　午前９時～午後５時

申告書作成会場の混雑緩和のため、会場への入場には「入場整理券」が必要です。

「入場整理券」の配付方法は会場での当日配付とLINEによる事前発行があります。

※「入場整理券」の配付状況に応じて、後日の来場をお願いする場合もありますのでご了承く

ださい。

※来場の際は、マスクの着用及び検温の実施にご協力ください。

※37.5度以上の発熱が認められる場合は、入場をお断りさせていただきます。

■　令和３年分の確定申告期限と納期限■　令和３年分の確定申告期限と納期限

○ 申告所得税及び復興特別所得税・贈与税　３月１５日（火）

○ 消費税及び地方消費税               　　　　３月３１日（木）

■　令和３年分確定申告分の振替日■　令和３年分確定申告分の振替日

○ 申告所得税及び復興特別所得税　　　　　４月２１日（木）

○ 消費税及び地方消費税　　　　　　　　　４月２６日（火）

振替納税は、金融機関の預貯金口座から自動的に納税ができる大変便利な制度です。簡単

な手続で利用できますので、税務署（管理運営担当）にご相談ください。なお、既に振替納

税をご利用の方は、確実に振替納付ができるよう、事前に預貯金残高をご確認ください。

■　スマホで確定申告ができます■　スマホで確定申告ができます

お持ちのスマートフォンを利用して、令和３年分の申告所得税及び復興特別所得税の確定

申告書を作成・提出できます。混雑する税務署へ足を運ぶことなく、ご自宅などから24時間

いつでも手続きが可能ですので、ぜひご利用ください。スマホ専用画面から申告可能な範囲

は次のとおりです。

区分 スマホ専用画面から申告可能な範囲

所得

給与所得、雑所得、一時所得

特定口座年間取引報告書（上場株式等の譲渡所得等・配当所得等）

上場株式等の譲渡損失額（前年繰越分）

所得控除 すべての所得控除

税額控除等 政党等寄附金特別控除、災害減免額、外国税額控除

その他 予定納税額、本年分で差し引く繰越損失額

【問合せ先】【問合せ先】　東通村　税務住民課住民Ｇ　☎ 0175-27-2111

【問合せ先】【問合せ先】　むつ税務署　☎ ０１７５ ‐ ２２ ‐ ３２９４（音声ガイダンス２番）

相談員種別 氏　　名 電話番号 担当区域（市町村名）

戦没者遺族相談員 小
こ

　林
ばやし

　義
よし

　明
あき

０１７５－４６－２４２８ 東通村



（13） 広 報 ひ が し ど お り 第679号


